

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费



守住现代越野 老板总要来开吧

□晚报记者 张璇/文 周甬/图

现场直击

守了一夜,都冻感冒了

昨日中午,刘伟和他从老家周口领来的13名老乡还守在经一路与农业路交叉口向南100米的常砦社区门口,这是第二天了。

门口停着一辆黑色现代越野车,前后左右的车玻璃上各糊着一张大纸,上写醒目的大字:“还我血汗钱。”几名农民工蹲在车边守着(如图)。车的左前轮已经瘪下去了。

“我们也是没办法,老板欠我们的工钱还没还。”刘伟是这群农民工的包工头。

刘伟说,今年2月份,经人介绍,一信阳叶姓老板找到他,让他承接北环中州大道附近的一个工程,可到现在13个人才拿到3万元,还差6万多元的工钱没到手。

刘伟出示的合同上,甲方写着“节庆国劳务公司”,后面是叶老板的名字,没有盖公章。

合同上的付款方式上写着:楼顶全部用水泥抹平后付总工程款的30%,第一遍腻子批完后,累计付总工程款的70%。

刘伟说,现在第一遍腻子已经批完了,3个月来,叶姓老板一直不肯给工钱,多次打电话询问他都避而不见。

通过多方打听,得知叶老板在常砦社区附近也有个工地,于是刘伟就带着老乡在这儿蹲点守候。2日早上8点多,终于在这儿截住了叶老板,但对方却“借故溜走了”。

“他总得回来开车吧。”不知道去哪再找他,老乡们只好守在这儿。

“晚上冻得直哆嗦。”30岁的刘建伟和41岁的刘凤岭已经冻感冒了。

记者追访

工头说 老板让我去别处领钱,自己躲在附近想开车跑

“他今天中午打电话说先把车上的纸弄下来,明天给钱,但是俺现在一点也不相信他了。”刘伟说,2日中午,叶老板曾让他到另外一个工地领钱,他多了个心眼,让两个工友留下看车,没想到他刚走没多久,工友就告诉他,叶老板就躲在越野车附近。“他想让我们先走,自己再来开车”。

“他说我们把他的车弄坏了。”刘伟叹了口气说,叶老板的车上原本就有道划痕,“他说车丢了让俺负责,俺害怕担责任呀,就把一个车胎的气放了。”

刘伟说,2日,叶老板说先给一部分让他们先回去干活,“工资到现在都没到,俺还咋相信他?”

刘伟打开手机按了一串号码,传来提示音:“您拨的用户忙,请稍后再拨。”

刘伟说,这几个月只要用他的手机一打就是忙,而用别人的电话打就可以打通。

随后,刘伟用工友的手机给叶老板打电话,很快接通了。

“你把我的车上弄了一道划痕咋弄?”“你还把我车胎扎破,咋弄?”……交谈的两分钟里,叶老板反复提到车的事,却始终不说给不给钱。

老板说 “他们的活质量不太达标……”

昨天下午5点40分,记者联系上叶老板。

“他们的活做得半半拉拉的,质量不太达标……”

“他在我车上弄了划痕,还一直扣着不让我走,从昨天8点半到现在……两天了……”

“他要是无理可以到劳动监察大队……”

电话里,叶老板说,他与刘伟协商先给一部分,让工人到齐了开工,然后再给一部分,“之前建筑公司都给他们一部分钱了,他们非得一次要,要是一下拿走就不想再干了,那剩余的活我去哪再找建筑队呀?”

叶老板说,他和劳务公司已经协调多次了,刘伟他们就是不同意。

劳动监察大队提醒

签订合同

最好加盖公章

昨天下午6点左右,记者联系到市劳动监察大队。

“我们是针对有营业执照的企事业单位监察,如果是人与人之间订的劳动合同,就无法处理了。”工作人员表示,如果刘伟等人能提供准确的劳务公司名称和负责人的联系方式,以及存在事实劳动关系的证据,可带着这些到劳动监察大队,工作人员帮忙协调。

工作人员建议,打工者在打工之前最好能主动提出签订劳动合同,并加盖单位公章,而不是和该单位的某个人签合同,毕竟个人只能代表自己不能代表单位,这样在产生纠纷的时候才有依据。

昨晚,记者再次联系刘伟,他说,他让工友回去拿厚衣服和被子了,“没办法,只能守,现在这是唯一的方式了”。